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Az orsz. m. iparművészeti múzeum 
e hó 20-án délelőtt 11 órakor fog meg
nyílni. A közönséget bizonyára meg fogja 
lepni a múzeum gyűjteményeinek gazdag 
volta, a melyek csak most, az alkalmas helyi
ségekben fognak kellően érvényesülhetni. 
Pedig a most látható tárgyak csak mintegy 
felét képezik a múzeum gyűjteményének; 
a másik fele egyelőre raktározva van, mert 
a múzeum szerény dotációjából nem lehe
tett még a szükséges tárlókat, stb. besze
rezni. — A múzeum kiállítása most a föld
szinti és első emeleti helyiségek egy részét 
tölti be. A nagy, üveggel fedett udvarban 
van a mezőcsáthi kórus, a két kisszebeni oltár 
és a XVII. és XVIII. századi vasművesség-
nek több kiváló darabja. A jobb szárnyon 
van a keleti szoba és a XVII. századbeli bú
torok. Az első emeletnek a fedett udvar felőli 
részeiben egész sora az üvegszekrényeknek 
fayence, porcellán és üvegtárgyakat, keleti 
bronz- és ezüstmíves munkákat, lakktár
gyakat, stb.-ket foglal magába. Keleti sző
nyegekkel, misemondó ruhákkal s egyéb 
művészi becsű hímzésekkel gazdagon díszí
tett folyosó vezet a múzeumnak kétségen 

kivül legérdekesebb részébe, a magyar 
szobába. Itt minden darab, sőt a terem 
mennyezete is a régi magyar műíparnak 
egy-egy becses ereklyéje. Mellette van a 
XVIII. századbeli szoba, mely szintén inté-
rieurszerűen van rendezve, s a múlt század
beli — jobbára francia — bútorokat, lam
bériákat, gobelineket, edényeket, stb.-t tar
talmaz. 

Kinevezések. A vallás- és közok-
tatásügyi minister kinevezte Mihalik Józse
fet, kassai polg. isk. tanárt az orsz. iparmű
vészeti múzeum őrévé, Förk Ernő építészt 
pedig megbízta, hogy a múzeum könyvtá
rában az esti órák alatt a jelentkezőknek 
szakszerű útbaigazításokat adjon. 

* 

A magyar iparművészeti társulat 
karácsonyi kiállítása, egyidejűleg az orsz. 
iparművészeti múzeummal folyó hó 20-ikán 
nyilik meg. A mikor e sorokat irjuk, a be
jelentett tárgyaknak nagy része még nem 
érkezett be s igy a kiállítás prognózisa korai 
volna. Jövő számunkban részletesen fogjuk 
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ismertetni a kiállítást, a melynek kiválóbb 
tárgyait képben is akarjuk bemutatni ol
vasóinknak. 

* 

Az iparművészeti iskola látoga-
tottsága folyton nagy arányokban növe
kedik. Míg az 1895-96. tanévben csak 
77 növendéke van, addig a tavaliban már 
105 volt, az ideiben pedig 126 tanuló irat
kozott be, közöttük 73 rendes és 53 ven
déglátogató növendékkel. A rendes növen
dékek a következőképpen oszlanak meg: 

l-SŐ előkészítő osztály 30 
2-ik „ „ 21 
í-ső szakosztály 10 
2-ik » 7 
3-ik .. _-. 5_ 

Összesen 73 

A vendéglátogatók közül: 

díszítő festő 16 
„ szobrász 12* 

fametsző 7 
kis plasztikus 4 
ötvös 2 
rézmetsző 3 
műkedvelő g 

Összesen 53 

Az iskolának növendék-befogadási ké
pessége 100-120 tanulóra volt számítva, 
úgy, hogy — különösen a túltömött díszítő 
festészeti szakosztályban — már helyszűke 
állott be és több jelentkező vendéglátogatót 
vissza kellett utasítani. Ha a jelentkezők 
száma tovább is ily arányokban növekedik, 
az iskolának — bizonyos szarkazmus
sal — túlságosan tágasnak állított helyi
ségei már is szűkeknek bizonyulnának és 
vagy az üresen hagyott telken bővítő épít
kezéseket kellene létesíteni, vagy pedig 
megszorító intézkedésekkel a tanulók számát 
korlátozni. Alig szenved kétséget, hogy 
most, mikor az intéző körök a szellemi 
proletariatusságról akarják az ifjúságot le
szorítani, úgy más helyen kell nekik tért 
nyitni és ennélfogva az intézkedések elseje, 

* Közötte 6 fafaragó. 

a bővítő építkezések, volnának célirányo
sabbak. 

Az iskola szervezetében is lényegesebb 
változások vannak küszöbön. Az Iparegye
sület kezdeményezésére létesülni fog — 
valószínűleg már a jövő tanévben — egy 
»lakásberendezése szakosztály és hasonló
képpen tárgyalás alatt van az iskolának egy 
^sokszorosító intézet*-tel való kibővítése. Az 
elsőben fiatal műasztalosaink, kárpitosaink 
stb. nyernek majd szakszerű — de egyelőre 
csak elméleti — képzést, míg a második 
nagy lendületet vett sokszorosító iparunknak, 
tipográfusainknak stb. lesz hivatva nemcsak 
elméletileg, de gyakorlatilag is képzett erő
ket nevelni. Az erre vonatkozó tárgyalások 
folyamatban vannak. 

Az igazgatóság egy kőfaragási mester
iskola ügyében is folytat tárgyalásokat, a 
melyek azonban még nem vezettek pozitív 
eredményre. 

Kilátásban van, hogy az iskola tanárai 
közül többen a párisi kiállításban köz
szemlére teendő díszesebb és értékesebb 
iparművészeti tárgyak tervezésével és kivi
telével fognak megbízatni. Ez a tanuló ifjú
ságra nézve is igen örvendetes volna, mert 
az e művek elkészítésénél hathatósan segéd-
kezhetik és oly dísztárgyak megmunkálásá
ban nyer prakszist, amilyen dísztárgyakat 
eddigelé csak képben látott. 

A lefolyt hónapban meglátogatta az in
tézetet Stevens J. belga miniszteri osztály
tanácsos, ki kormánya megbízásából orszá
gunk iparoktatását tanulmányozza. 

* 

Új tagok. F. évi szeptember hó 
20-dika óta e füzet megjelenéséig a követ
kezők léptek be a m. iparművészeti társulat 
rendes tagjainak a sorába: Acsády Ignácz 
dr. akad. lev. tag. (Bp.); Árkay Aladár épí
tész (Bp.); Beniczky Margit (Bp.); Beze-
rédy Gyula, szobrász (Bp.); Brassói keres
kedelmi és iparkamara; Feszely Károly, 
főv. tisztviselő (Bp); Fischl Simon (Bp.) ; 
Földváry József, min. fogalmazó (Bp.); Oaal 
József, gymn. tanár, (Keszthely); Glósz 
Aladár gyógyszerész (Bp.); dr, Qöbl Alajos 
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orvos (Bp.); Grötschel Imre takarékpénztári 
igazgató (Bp.); dr. Oreiszinger Iván, orvos 
(Bp.); Höpfner Guido építész (Bp.); Haiti 
Dezső építész, (Bp.); Iraszek N. építész, 
(Várallya-Hátszeg); Jendrassik Jenő festő
művész (Bp.); Kapitány Kálmán, min. fo
galmazó (Bp.); Kerekes Ferencz, főmérnök 
(Kecskemét); Keller István dr. ügyvéd (Bp.); 
Községi gymnasiam (Zenta); Lakatos Ala
dár, min. oszt.-tanácsos (Bp.); Moldoványi 
István dr. iparfelügyelő (Bp.); Miiller 
Dezső, gyógyszerész (Bp.); Neumann Ár
min dr. ügyvéd (Bp.); Országos iparegye
sület (Bp.); Pollák Manó építész (Bp.); 
Prokess Antal dr. (Bp.); Rexa Dezső író, 

(Bp.); Rupf Adolf dr. (Bp.); Sármay József 
dr. ügyvéd (Bp.); Schmidt Antal tanár, 
(Bp.); Schwarz Ede dr. orvos (Bp.); Simon 
Gyula dr. orvos (Bp.); Spányik Kornél, 
festőművész (Bp.); Spiegel Frigyes építész, 
(Bp.); Stetka Gyula festőművész (Bp.); 
Tardy István gyógyszerész (Bp.); Végh 
Aladár takarékpénztári tisztviselő (Bp.); 
Weinréb Fülöp épitész (Bp.); Wahl Vilmos 
(Bp.). Összesen negyvenegy új tag. 

E helyen fölemlítjük még, hogy Czigler 
Győző, társulatunk másodelnöke, száz fo
rintnyi alapítvány nyal a társulat alapító 
tagja lett. 

RÉSZLET XVIII. SZÁZADI MAGYAR KARTONNYOMASRÓL. 




